

山西省与全罗南道结好五周年纪念活动开幕式举行

林武金瑛錄出席并致辞

本报讯 (山西日报记者 陈俊琦)

8月2日上午,山西省与韩国全罗南道结好五周年纪念活动开幕式以视频方式在两地会场同步举行。省委书记、省人大常委会主任林武,全罗南道知事金瑛錄,中国驻光州总领事张承刚出席并致辞,韩国驻华大使馆参赞金相广作视频致辞。省委常委、常务副省长张吉福主持开幕式。省委常委、秘书长李凤岐,全罗南道国际关系大使朴泳植出席。

林武在致辞时祝两省道结好五周年纪念活动圆满成功,祝全罗南道的发展迈上新高度,双方友好情谊迈上新台阶。他说,中韩两国比邻而居,共同创造了灿烂的东方文明,也形成了家国为先、善邻友好的东方价值观。中韩建交三十多年来,两国携手同行、相互成就,双边关

系全面快速发展。山西省与全罗南道缔结友好省道关系以来,双方互促互进、互惠互利、互帮互助,共享交流成果、共谋经济发展、共克风险挑战,为两地人民带来了实实在在的利益,也为双方关系进一步发展奠定了良好基础。在当前国际和地区形势深刻演变的时代背景下,我们更加应当坚守共同的东方价值观,更加需要以史为鉴、面向未来,同舟共济、携手前行。

林武说,风正扬帆正当时。希望双方以这次活动为契机,进一步加强沟通交流、赓续两地友谊,擘画合作蓝图、深化互利共赢,在开放中创造机遇,在合作中破解难题,共同创造下一个新的五年。要进一步把握时代机遇,持续深化产业合作,在新能源、新材料、节能环保、

智慧农业、农产品精深加工等方面加强技术交流、挖掘合作空间。要充分发挥双方历史文化遗迹丰富和自然风光秀丽的优势,通过互办旅游推介会、文艺演出、各种媒体宣传等方式,相互推广文化旅游精品,共促文化旅游融合发展。要以省道友城为平台、青年合作为纽带,进一步扩大人文合作,让双方友谊薪火相传。

金瑛錄在致辞中表示,中韩两国地缘相近、文缘相通、人缘相亲。山西是中国的重要省份,素有五千年文明看山西的美誉。自全罗南道与山西省缔结友好省道关系以来,双方高层交往活跃,经贸文化和青少年等各领域交流密切,合作发展焕发出蓬勃生机与活力。期待以此次活动为里程碑,推动双方在农业、能

源、环境、旅游等领域的合作更加紧密,两地人民的友谊更加笃实,两省道友好关系更上一层楼。

活动现场观看了两省道青少年短视频获奖作品展播,林武、金瑛錄在各自会场为获奖代表颁奖并合影留念。在双方交换礼品后,林武、金瑛錄同时按下开幕式启动键,标志着纪念活动正式启动。

山西省与全罗南道结好五周年纪念活动以“赓续友谊、擘画未来”为主题,采取线上线下相结合的形式举办,包括教育、经贸、文旅3场专业领域论坛等活动。

全罗南道政府中国代表处首席代表,韩国驻华大使馆代表,我省和全罗南道有关部门负责人等在山西省会场或全罗南道会场参加活动。

林武蓝佛安分别会见中央依法治国办第一督察组组长江必新一行

本报讯 (山西日报记者 杨文俊)

日前,省委书记、省人大常委会主任林武,省委副书记、省长蓝佛安分别会见了中央依法治国办市县法治建设工作督察组组长江必新一行。省领导郑连生、孙洪山参加会见。

会见时,林武对督察组一行来晋开展法治督察表示欢迎,对中央依法治国办对山西法治建设的指导帮助表示感谢,介绍了我省统筹疫情防控和经济社会发展情况。他说,习近平总书记五年三次亲临山西考察调研,为我省全方位推动高质量发展进一步指明了方向。全省上下牢记领袖嘱托,狠抓防疫情、稳经济、保安全三大任务,勇担能源保供政治责任和产业转型时代使命,努力在高质

量发展上不断取得新突破。中央依法治国办督察组莅临我省开展法治督察,是对我省贯彻落实习近平法治思想的有力指导,也是对我省法治建设特别是市县法治工作的全面体检。近年来,我们坚持把法治建设作为重要任务,深入学习贯彻习近平法治思想,统筹谋划部署地方立法、依法行政、公正司法、普法守法等工作,充分发挥法治在经济社会发展中的引领、规范和保障作用。这次法治督察,必将有力促进我省法治建设特别是市县法治建设水平提升。我们将以此为契机,进一步加强党对法治工作的领导,紧盯法治建设重点任务和关键环节,压紧责任链条,抓好问题整改,夯实基层基础,健全长效机制,引导党员干部增强

运用法治思维和法治方式开展工作的能力,在全社会营造尊法学法守法用法的浓厚氛围,推动法治山西建设不断取得新进步。

蓝佛安在会见时说,近年来,在省委坚强领导下,全省各级政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻习近平法治思想,聚焦法治政府建设这一重点任务和主体工程,强化理论引领、加强组织领导、坚持依法行政、推动工作落实,协同推动地方法规制度建设,深入推进“放管服”改革,优化法治化营商环境,深化综合行政执法体制改革,以法治方式解决重点领域突出问题,扎实开展法治宣传,坚持依法防控疫情,健全完善法治政府建设推进

机制,各项工作取得积极成效。我们将积极配合督察,根据中央依法治国办反馈意见认真整改,不断推进法治政府建设取得新的更大成效。

江必新指出,中央依法治国办组织开展市县法治建设工作督察,旨在深入学习宣传贯彻习近平法治思想,加快推进法治政府建设,夯实基层法治基础,以督促改、以督促建,推动法治建设重心下移、力量下沉、保障下倾。督察组将紧紧围绕督察要点,紧扣主题要求、紧抓关键环节、紧盯重点任务开展督察;坚持实事求是,全面客观反映情况,既总结经验成效,又坚持问题导向,发现真问题、真发现问题,以高质量的督察成效推动全面依法治国迈上新台阶。

400岁古槐突然倾倒

我市组织专家紧急抢救

本报讯(记者 李杰华)

8月2日,市规划和自然资源局消息,晋源区程家峪村一株古槐突然倾倒,接到晋源区自然资源综合服务中心紧急报告后,市国土绿化中心迅速组织专家,奔赴现场。经过48小时抢救,古树已被重新种植,后续救治工作正在展开。

7月27日,晋源区下了一场大雨。28日凌晨,程家峪村村民发现家里突然断电,早上村民才看到是村里的古槐树倾倒将电线压断。当日上午,专家到达现场后,对古槐的损毁程度进行现场勘察。专家发现,因近期雨涝,土壤松软,在阵风作用下,古树发生倒伏。倒地后,树根大部分已折断,少部分留在土中。侧枝摔断,主干倾斜、弯曲,较为完好。28日,专业人员对古槐采取临时性保护措施,采取覆盖遮阳网,喷淋水保持叶片、创面水分,并对根部覆土保湿。

程家峪村可考建村史长达1300余年,是晋源区风峪沟里最古老的村子,曾被列入“第四批中国传统村落”名录。村里最老的一株唐槐已历经1300余年,另外还有两株历史悠久的古槐树,共同见证了程家峪村的沧桑变化。

倾倒的古槐是我市在册的古树名木之一。槐树树围2.86米、高13.5米,树冠南北幅长达15米,属国家二级保护古树,树龄400余年。倾倒前,该树生机勃发、

枝叶繁茂。因生长于山边,树干略有倾斜,树根处有部分腐烂。

7月29日,市国土绿化中心组织国家林业和草原局特聘林草乡土专家、北京园林绿化科学研究院古树名木专家和太原本土专家组成专家组,在现场通过“远程视频会诊”,制定了科学有效的抢救性保护方案——保护根系,原址恢复。随即,专业队伍展开抢救,对部分树冠进行修剪,防止其种植后蒸腾作用过大,不易存活。而对没有损毁的树干和树根尽量保留,不造成二次伤害。在原址挖好坑后,工作人员对树根进行消毒处理,特别对已腐烂的部分,做了专业治疗,并对树坑土壤进行施肥。当日晚上,工作人员克服一系列不利因素,扩大栽植空间,将古槐向东北移两米后定植。古槐被重新扶起,工作人员设立了支架,对树木的伤口喷洒了杀菌剂。

按照专家的意见,工作人员为定植后的古槐搭建了遮阳网,提供了水、生根剂、营养液等,同时采集幼枝送市林科所进行无性繁殖,保留古槐原始基因。

后期,工作人员还将定期对叶片喷淋,保持树木水分,并按照树叶情况实施相关抢救办法。特别是入冬前,会灌足冬水,搭设风障,在根部上方土地铺设保温黑塑料布,保障古树木顺利过冬。

留住“绿色文物”延续浓浓乡愁

古树名木是不可再生的“活化石”,对研究千百年来的气候、水土、空气等自然变化有重要的史料价值,是十分珍贵的“绿色文物”。

古树名木还是一个地方历史发展过程的见证。保护古树名木是文明社会的重要标志,它更寄托了一个农村、一方故土浓浓的乡愁。

保护古树就是保护地方文化与绿色生态。为了保护这棵历经400余年的古树,市国土绿化中心邀请多级专家共同会诊,多方施策,一同抢救这棵“濒危”树木,体现了我市对古树名木保护工作的重视,也将促进人们对古树的了解,增强爱树护树的意识。

加强对古树名木有效保护是深入贯彻落实习近平生态文明思想,实现“人与自然和谐共生”新发展目标的重要途径。今年是我市创建国家森林城市冲刺之年,古树名木保护是创建国家森林城市重要测评指标之一,愿更多人共同携手,全方位推动古树名木保护高质量发展,再现人与自然和谐共生的“锦绣太原城”盛景。

市疫情防控办提示

六地返(抵)并人员要主动报备

本报讯(记者 刘涛)

8月1日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例46例,新增本土无症状感染者327例。为进一步筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,8月2日,市疫情防控办发布提示,6地返(抵)并人员要主动报备。

7天内有国内疫情风险区的返(抵)并人员,特别是7月25日以来有四川省成都市武侯区、内蒙古自治区锡林郭勒盟二连浩特市、广西壮族自治区崇左市江州区、河南省商丘市永城市、海南省三亚市崖州区、新疆生产建设兵团第四师六十四团旅居史以及与上述病例活动轨迹有交集的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实核酸检测、隔离观察、健康监测等疫情防控措施。

